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Első a választójog.
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A vasárnap tartott szegedi nagy­
gyűlés megnyitotta a két hónap óta 
sz netelő politikai szezónt s ezen a hé 
ten az úgynevezett vezető politikusok 
kö.ül már többen próbálták megjelölni 
a kibontakozás útját. Sajnos, az ország 
még mindig nem lát tisztán, még min­
dig nem kap kellő tájékoztatást arra 
nézve, hogy merre fordul sora az ősz 
bekö zöntével. Úgy látszik, várnunk kell 
addig, mig a király befejezi ischli nya 
ralását s a csehországi hadgyakorlatok 
ról visszatérve Bécsbe, ismét kezébe nem 
veszi a válság megoldására irányuló 
munkálatoknak julius első napjaiban el­
ejtett fonalát.

Vájjon tisztultabb helyzetet fog-e 
látni a király maga előtt, ha majd a 
kötött határidőre újból kinevezett We- 
kerle kormány második lemondását fo­
gadja, mint amilyen akkor volt a hely­
zet, amikor a koalíciós kormány életét 
három hónapnyi időre meghosszabbí­
totta ? — fogas kérdés, amelyre a leg­
illetékesebb és leghivatottabb politikusok 
közül Is egy sem tudna pontos vál szt 
adni, sem pozitív, sem negativ irány­
ban. Az ország közönsége ma is csak 
találgatásokra, kombinálgatásokra van 
utalva s éppen úgy a sötétben kényte­
len tapogatózni, mint a nyár elején.

Sőt azok az események, anvlyek a po­
litikai szezon nyitánya gyanánt ezen a 
héten lefolytak, arra a szomorú fölte­
vésre nyújtanak alkalmat, hogy a ko­
rona talán még a nyáreleji helyzetnél 
is kuszáltabb, zavarosabb állapotokat 
fog találni szeptember végén vagy ok­
tóber elején.

Azok, akik mint a közvéle, ény in­
terpretáló! szerepelnek, a törvényhozó 
testület tagjai, éppen úgy képtelenek 
egységes, t sztán átlátható megállapodásra 
jutni, amint képtelenek vo'tak az ország- 
gyűlés elnapo’ása idején s a független­
ségi párt, a képviselöház többsége, ma 
is éppen úgy két ellentétes táborra van 
oszolva, mi at legutolsó hires értekezle­
tén, amikor ökölbe szorított markokkal 
a ..páitegységot“ igyekeztek kifejezésre 
juttatni, egy üres, se bus, se hal párt- 
határozattal.

A bank kérdésében az álláspont. 
Szegeden és Félegyházán, meg a párt 
félhivata'os sajtó orgánumaiban még egy­
séges volna, de az a körülmény, hogy a 
szegedi bankgyülés Apponyinak, az ön 
á'ló bank inkarnáíus ellenségének is 
küldött üdvözlő táviratot, arra enged 
következtetni, hogy ezért az t gységért a 
király előtt már aligha vállalhat majd 
Kossuth kezességet. Sőt a vezér hivata 
los lapja ma o'yasmit ir, hogy ezidö- 
szerint az önálló bank lehetetlen.

A fúzió dolgában még szomorúbb

a helyzet. Justh Gyula, a koalíciós ala­
kulás határozott ellenzője, tegnap^ Félegy­
házán már beérte egy olyan fúzióvá’, 
amelyben csak domináljanak a függet­
lenségi párt elvei. Kossuth hivatalos lap­
jának ez kevés : ö teljes érvény sülőst 
követel a függetlenségi elvek számára a 
fúzióban, noha tudva van, hogy Kos­
suthnak még ma is vérzik a szive a 
koalíció felbomlása miatt.

A választójogról Justh, a bank- 
csopo t vezére mélységesen hallgat, meg­
elégszik azzal, hogy őt az általános, 
egyenlő, titkos szavazatjogon fölépített 
választási reform bajnokának gondolják 

a választási reform megva’ősitása előtt 
bank kérdés megoldását sürgeti : Kos­

suthnak, — ezt eddig nem tudtuk — 
egeslegelőször a választójog reformja 
kell, de nem az igazán, a becsületesen 
általános, annál kevésbbé a titkos, még 
kevésbbé az egyenlő szavazatjogra ala­
pított reform. S a vezér hivatalos lapja 
ráijeszt a bankcsoportra: vigyázzatok, 
mert a király inkább haza kerget ben­
neteket, semhogy önálló bankot adjon.

Ez az ijesztés az, amelyben az ál­
alános sötétség közepette egy halvány 

reménysugarat lát az ország közönsége, 
amelynek hő óhajtása, hogy az ijesztés 
valóra váljék. Zavarja szét a király ezt 
a tehetetlen országgyűlést és adjon mó­
dot az országnak, hogy a népjogok igaz 
harcosait küldje fel a nemzet tanácsába,

Magda.
Irta: Mu Mloy.

Huss éves volt, mikor férjhez ment. 
De nem volt boldog sem akkor, sem az­
előtt soha. Nem szerette senki igazán, csak 
irigyelték mindnyájan, mert volt benne va­
lami különös, ami más asszonyokból hi íny­
zik; valami puhaság sötétkék szemei alatt, 
bársonyos szája körül. Neki nem fájt az em­
berek szeretetíensége. Csak valami üressé­
get érzett lelkében. Most pedig a pádon ült 
as esüstlevelü nyárfa alatt, kicsit gyűrött fe­
hér ruhájában s mereven nézte a széles 
arany karikát ujján.

Az esküvőjére gondolt. A búgó orgo­
nára, a rokon asszonyok könnyektől árkos 
rizsporos arcára; újra érezte a nehéz angol 
parfümök kavargó illatát, a hosszú fehér 
fátyolt tömör vörös haján, amint körülfogta, 
a Mid felé húzta fejét s ügyetlenül a lábára 
csavarodott. .

fis ott volt a nyíló üde narancsvirág 
is sima keskeny homlokán. Pedig akkor 
6 mar nem volt tiszta. Valahogy történt, 
valamikor nagyon régen, maga sem tudja 
hogy. Valaki jött. Szép se volt és jó se ta­
lán, csak parancsolni tud >tt, erős volt a 
hangja, ellenállhatatlan s mégis halkan sut­
togó. fis szétbontotta haját, ibolyát tűzött a

bronzszinü zuhatagba, megsimogatta, aztán 
elment.

Neki mindegy volt. Meg se bánta, mert 
nem vo't mit és 6 sokkal lustább volt, hogy 
törődött volna avval, amit törvényeknek ne 
veznek ostoba emberek. Csak mosolygott in 
kább befelé és szagolta a virágokat, amiket 
a karján, az ölében hagyott a másik Úgy 
érezte, homályosan érezte, hogy más asz- 
szonyok ilyenkor sirni szoktak, de 6 nem 
tudott. Elővette puha batiszt kendőjét, az 
arcára nyomkodta és csodálkozott, hogy 
nem könnyes a szeme. Csodálkozott, mert 6 
még nem tudta, hogy a lélek külön világot 
él s a test lájdalma nem mindég hatol 
odáig, ahol a benső ón birodalma kezdődik. 
És az 6 lelke szűzies volt, érintetlen ős át­
látszóan tiszta, örömöket, bánatot még nem 
ismert. Közönyös volt és hideg, mint egy 
szép virág.

Aztán az jött érte, aki el is vitte örö­
kös nászra, hitvesi esküre. Bocsánatot em­
legetett, de 6 nem értette, hogy mit akar, 
csak meglepve nézegette s mosolygott, min; 
szokott, kicsit álmosan, fáradtan, de sok 
megadással, mélán, mint a fellegtelen ég s 
engedelmesen tűzte fejére a koszorút, az ár­
tatlanság koronáját.

És most itt van Szinte nem tudta, 
nem emlékezett már, hogy mikor került ide,

de úgy tetszik, hogy nagyon régen. Nem 
tudott gondolkozni, egykedvűen nézte a na­
pok garmadába omlását s csak azt tudta, 
de ezt most már igen jól, hogy nem érde­
mes félni az élettől s nem szabad sokat 
várni tőle.

0 sem várt eddig semmit, csak akkor, 
amikor már kezdett megnyílni a szive bű­
bájos sejtésekre és most csak azt érezte, 
hogy nem értik meg.

Nem mindég marad állandó a szivek 
nemes fellobbanása, nem mindég tudja végre­
hajtani az ember elhatározását, melyek gyö­
nyörűéit percek hatásaként pattannak ki a 
lelkekből, hogy a kijózanodás hűvös napján 
szétfoszoljanak színes buborékként.

Magda is ezt tapasztalta, mert meg- 
gyülölte őt az ember, a délceg, sötét arcú 
ember és elfelejtve az irgalom, a bocsánat 
igórerét, féltékenységtől, szerelmes megvetés­
től terhes szemekkel nézte őf, gyilkos guny- 
nyal taszítva el az asszony büszkén dédel­
gető, simogató kezét... Oh pedip-, hogy 
könyörgött. Összekulcsolt sápadt kezeire 
folytak a könyek, s az acélszürke szemek 
lázban égő pillantásai szenvedőén, kérőn 
tapadtak az ol jbarna arcra. Es hiába ma­
gyarázták a tikkadt ajkak, ezerszer hiábo. 
mondták el óráról órára a maguk logikus

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt üek József eég alatt Debreczen, Piacz-n 6

a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak
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olyan férfiakat, akik a becsületes válasz­
tási reform megalkotásával lehetővé te­
gyék, hogy végre valahára kiigazodjon 
már Magyarország az örökös közjogi 
válságok fertőjéből.

A presbyterium iléiÉböl.
Két tanítónőt választottak.

A debreozeni református egyház pres- 
byteriuma ma délután rendkívül érdekes le­
folyású ülést tartott Könyves Tóth Kálmán 
elnöklete alatt, amelynek legfontosabb tárgya 
a két tanítónő választás volt.

Az ülésről szóló tudósításunk a kö­
vetkező : '

A presbyteri gyűlést 3 óra után nyi­
totta meg Könyves Tóth Kálmán. A világi 
tisztet Kola János dr. töltötte be.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után Barna Róza tanítónőt 1200 ko­
rona törzsfizetéssel véglegesítették á'lásában.

A Debrecenben létesítem, 6 Kálvin-em- 
lékmüre való gyűjtés tárgyában Dicsőfi Jó­
zsef elnöklete' alatt egy bizottságot külde­
nek ki.

(A bérpalota ügye.)
Az építendő egyházi bérpalota ügyében 

beadott fellebezésekre vonatkozó1 ag már vég-, 
zést hozott az egyházmegyei elnökség. Pav- 
lovits és Szilágyi időközben felebbezésöket 
visszavonták, Polgár Dániel és társai felleb­
bezését pedig az egyházmegyei elnökség visz 
Bzau’asitotta. Az e r 1 szóló előadói javasla­
tot tudomásul vették.

(Uj őrszoba a nagytemplom 
tornyán.)

Szóba került az is, hogy a nagytemp­
lom tornyában levő tüzőrszoba nagyon pisz­
kos. Tele van mindenféle féreggel. Aczél 
Géza ajánlotta, hogy mivel ezeket kipuszti- 
tani lehetetlenség, vasbeton szerkezettel egy 
uj tüzőri szobát épitessenek. A presbytérium 
úgy határozott, hogy az ügyet átteszi a 
gazdasági .tanácshoz, amely küldjön ki 
szakértőket a vizsgálat megejtőse és véle­
ményadás céljából.

(Helyettesítések.)
A néhai Szabó Kálmán helyét a felső­

leányiskola igazgató tanácsában Csóka Sá­
muel városi tanácsnokkal töltötték be.

Az ingyeniskoláztatási földeken emelt

fejtegetéseit, az eddig érintetlen lélekről, a 
szűzies első szerelméről, a férfi a maga ret­
tenetes önzésében csak a megalázott, agyon­
gyötört test elveszett fehérségét, mástól meg­
tépett. glóriáját siratta.

Es hidegen nézte a halvány, fájdalmas 
mártír arcot, a keskeny sima homlokot, 
melyre mint a láthatatlan töviskoszoru vér- 
cseppjei, hullottak alá a sötétvörös fürtök. 
Nem indította meg se esdeklós, se sóhaj és 
az asszonyt kezdte elfogni a megadás, a le­
mondás mindent egyformán vevő közönye. 
Már nem sirt, megbomlott haját ismét dús 
fonatba tűzte kicsiny fejőre s eligazította 
puha fehér hosszú köntöse redőinek ráncait, 
gyakran nézegette, rózsaszínű kagylóhoz ha­
sonló kezét s balkeze ujját, melyet bizalmas 
meghitten font át az egyszerű aranykarika. 
Valamikor az örök szerelem szimbólumát 
jelentette ez előtte, ma már csak az örök 
gyászét, a nehéz rabságét.

Már nem is sóhajtott erre a gondolatra, 
fásult jókedvvel járt a kert kanyargó utain 
s itt ott megállva, félig lehunyt pillákkal 
szívta magába a poroellán rózsák illatáf.

Csendesen élt, gondolatok, vágyak és 
szavak nélkül, halkan, mint egy szép álom, 
a testet öltött melankólia. Nem csinált na­
pokig semmit, csak néha lapozott fel vala­
milyen könyvet, többet is egyszerre, néha

épületek tu’ajdonjo a megszerzése céljából 
vegyes bizottságot küldenek ki, hogy az 
tárgyaljon a várossal.

— A pénztári számadást felülvizsgáló 
bizottságba rendes tagnkul Megyesi Ferenc 
és Már on Gyula, póttagokul Molnár Am­
brust és Pető Lajos presbyterekot választot­
ták be.

(Törlési engedély kiadósa.
Hajdú Béla és társai kérvényt adtak 

be a presbytóriumhoz, hogy a Csapó-utca 7. 
számú házastelekre az egyház javára beke­
belezett utóöröklést töröljék vagy pedig ad­
janak engedélyt a mostani 50000 koronás 
kölcsönnek 60000 koronás kölcsönre való 
konvertálására. A gyűlés úgy határozott, 
hogy törlési engedélyt ad.

(Személyi ügyek.)
Bognár Lajos lelkésznek azt a kéré­

sét, hogy a jövő év május havában őt küld 
jék ki Washingtonba a vasárnapi iskola 
ügyében tartandó gyűlésre, elutasították.

Nagy örömmel vette tudomásul apras- 
byteri gyűlés, hogy a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Herczeg János tanítót 200 ko­
rona fizetés természetével bíró személyi pót­
lékban részesítette.

(Tanítónő válásdás)
Az érdeklődés legfőképen a napirend 

legfontosabb tárgya: a kőt tanítónői állás 
betöltése iránt nyilvánult meg. A presbyte- 
rium elrendelte a szavazást.

A pályázók névsora a következő volt: 
Csontos Margit, S entjóbi. S . abó Lenke, 
Balogh Ida, Bacsó Irma, Ökrös Erzsébet, 
L >posi Erzsébet, Nagy Julia, Nagy Margit, 
Szabó Jolán, Fülöp Vilma. Külön-külön sza­
vaztak minden tanítónőre. A szavazatszedő 
küldöttség tagjai le tek: Szele György, Kom- 
lóssy Arthur, Kovács Lajos, Pethő Lajos, 
Aczé! Gíza.

Beadatott 74 szavazat, m-ly a követ 
kezűképpen oszlott meg : Láposi Erzsébet 20, 
Nagy Julia 19, Bacsó Irma 8, .Szentjóbi 
Szabó Lenke 7, Szabó Jolán 6, Ökrös Er 
zsébet 6, Nagy Margit 2, Csontos Margit 1.

Minthogy egyik jelölt sem k patt ab­
szolút többséget, Láposi Erzsébet és Nagy 
Julia között pótszavazást rendelt k el. A 
szavazás eredménye az lett, hogy Láposi 
Erzsébet 29, Nagy Julia 46 szavazatot ka­
pott. így Nagy Julia 17 szavazattöbbség­
gel választatott meg egyik tanítónőnek.

A második tanítónői állásra beadott 
szavazatok a következőképpen oszlottak meg

vett karcsú ujjai közé tollat, hogy Írni fog 
s aztán tűnődve állott meg, — nem tudts 
kinek küldhetné üdvözlő szót, meleg köszön­
tést, mikor nem volt senkije és hid-g, üres 
volt neki a világ, mind ennekelőtt az a fé­
szek, melyet nemrégen olyan lágynak kép­
zelt, annyi szeretettel díszített, amig volt, 
aki megértse, aki egy forró tekintettel mél­
tányolj» a gyöngéd fáradozást. És lassan- 
lassan kezdett elviselhetetlenné válni szá­
mára az élet. Lassan bomladozni kezdett 
benne az emberi öntudat, a még meglevő 
fenntartási ösztön szálai is meglazultak s az 
egész bensővilága vágyott le a teljes sem­
mibe, a nagy hangtalanságba, végtelen pihe­
nésre. Agyába mindjobban befószkelődött a 
vég gondolata s szinte vágyva suttogták 
ajkai:

— Meghalni, meghalni.
Merően a távolba néző lázas szemeiben 

már a túlvilág fénye ragyogott s kezei nyu­
godtan emelték vállára a nagy puha kendőt 
s mintha halotti leplet érzett volna magán, 
kéjes borzongással fúrta bele testét s ment 
ki az alkonyatba.

Tétova léptekkel haladt és mintha 
csak nyújtani akprta volna az élvezetet, a 
megsemmisülés közeli tudatának kéjét, meg- 
megállva ment a sűrű fák között, arra, 
amerre a tavat sejtette. Már nem is érzett

1909. augj ztus ‘27.

a jelöltek „között : Láposi Erzsébet 32, Bacsó 
Irma 13, Ökrös Erzsébet 11, Szabó Jolán 9, 
Szentjóbi Szabó Lenke 7, Nagy Julia 1, 
Nagy Margit 1.

A két legtöbb szavazatot kapott Láposi 
Erzsébet és Bacsó Irma között pótválasztás 
volt, amelyből Láposi Erzsébet került ki 
győztesen 23 szavazattöbbséggel.

A gyűlés ezután hat órakor véget őrt.

Bank, fúzió
és választójog
Dj kavarodás 

a függetlenségi pártban.
A hátfeloszlatás mumusa.

Az ismét élénkülő politika a bank­
kérdés körül forog. Justh Gyula tegnap 
Félegyházán nagyszabású beszédet mon­
dott a helyzetről, amely mindenre al­
kalmas volt, csak arra nem, hogy a 
helyzet tisztázását elősegítse. Kossuth 
lapja ugyanis ma tüzetesén bírálja a 
képviselöház elnökének beszédét. Justh 
beszédének és a pártsajtó közlésének 
egybevetéséből konstatálható, hogy a 
függetlenségi pártban az ellentétek ma 
nagyobbak, mint valaha.

A politikai válság legújabb esemé­
nyeiről itt következik tudósításunk :

Justh Oyula a helyzetről.
Justh Gyula tegnap Lajos-napja alkal­

mával néhány képviselő társaságában meg­
jelent Félegyházán, hogy részt vegyen Holló 
Lajos tiszteletére rendezett lakomán. Ezt az 
alkalmat megragadták a fólegyháziak, kül­
döttséggel vonultak a képviselőház elnöke 
elő s felkérték, hogy nyilatkozzék a politi­
kai helyzetről. Justh Gyula szívesen élt az 
invitációval és hosszabb beszédet mondott a 
bankkórdésről, a fúzióról és más aktuális 
témákról. A házelnök többek között ezeket 
mondta:

— Sokan vannak, akik azt mondják, 
hogy az önálló bank veszedelem az országra,

semmit, gépiesen igyekezett előre, valami 
titkos erő vezette az enyhülés felé.

A tisztásra ért, a nyárfa alá s itt is 
megállva, fáradtan nézegette a padot, ked­
venc helyét, ahol annyiszor ült bánatosan, 
panaszhang nélkül ... És egyszerre csak 
meglántorodott, testét heves fájdalom járta 
át. Szédülve hanyatlott le s fejőt a fa tör­
zséhez támasztva, behunyt szemekkel pi­
hent, agyongyötörve valami uj, eddig soha 
sem érzett sejtéstől.

Mikor magához tért, szilaj kétségbe­
esés dobogtatta meg szivét. Most tehát már 
igy se menekülhet. Kötve van a keze s 
örökké rabszolgája annak az embernek, aki 
a gyűlöletnél is fájóbbal sújtja, a hideg kö­
zönynyel, sértő mellőzéssel. Es nem szaba­
dulhat ; nem szabadulhat, hacsak nem akar 
egy élet helyett kettőt elveszíteni. Pedig ez 
az uj élet már létezik, ezt csak most tudta 
meg. Most. a menekvés előtt egy pár perc­
cel. Keserűen nyögött fel s összeszoritott fo­
gakkal nézte ujján a gyűrűt, a keserves ter­
het, mázsánál nehezebb rabláncot. Megtörve 
görnyedt össze halálos fájdalmában megadó 
reménytelenséggel.

Es az ezüstös nyárfalevelek szomorú 
zizegéssel hullottak fejére, ruhájára, ke­
zére ...

Láhizzadás,
Kézizzadás,
és Hóüalyizzadás

®",e° leS- Mnhár-ftie SUDDBDN Amen.aI recept »»»int készült legbiztosabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása jobb a lliUllIUl IBID UUUUIIM1I- nem abban nyilvánul, hogy - mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a p rusokat
eldugitja vagy összehúzza, - hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. Be 

k-néa után az izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 fill 
Kapható Debreczenben ; Mihalovits Jenő, Mauthner, Muraközy és Radákovits gyógy szert érákban, valamint i K 30 üli. előzetes be

küldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen,
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de viszont sokan vannak olyanok is, akik 
azt mondják, hogy mi kívánjuk a bankot, 
mert ez gazdasági függetlenségünk egyik 
első lépcsője és elengedhetetlen föltétele, 
8k»rjuk hát, de csak nem jöhetünk összeüt­
közésbe emiatt a koronával. Hát kérem, 
tisztelt barátaim, én a t tartom, hogy egy­
általán nem felel meg a parlemeniáris föl­
fogásnak az, hogy a korona személyét 
tolják előtérbe. (Igaz 1 ügy van I) Vannak 
felelős miniszterei a koronának, lépjenek ők 
elő, de ne tolják a korona személyét elő­
térbe. (Zajos helyeslés.) Mondják meg nyíl­
tan, hogy nekik nem kell a gazdasági ön­
állóság, de ne mondják azt, hogy a korona 
nem akarja. (Lelkes éljenzés.) De nem is 
egészen úgy áll a dolog. Hanem az a baj, 
bogy sokan vannak, akik folyton azt súgják 
a korona fülébe, hogy ne engedjen, a füg­
getlenségi párt néhány hónap múlva olyan 
lesz, mint a vaj s az egész bankkórdés ury 
el fog olvadni, mint nagy melegben a vaj. 
Ezek a politikusok az önálló bank aka­
dályai, ezek ellen kell tehát küzdeni, nem 
pedig a korona ellen. A korona, ha ezek 
le vannak győzve, végül is majd en­
gedni fog.

Ezután a fúzióról nyilatkozott Justh 
Gyula. Azt kívánják, hogy a többség, a füg­
getlenségi párt, mondjon le programmjáról 
és olvadjon bele a kisebbségbe. Ez lehetet­
len. Ha a fúzióról beszélnek a hatvanhetesek, 
akkor ezt másképp értelmezni nem lehet s 
meggyőződésem szerint a függetlenségi párt 
se hajlandó másképp fuzionálni, n int úgy, 
hogy tessék olyan programmot megállapí­
tani, amelyben a függetlenségi párt prog- 
rammja domináljons akkor ezen független­
ségi programra alapján tessék fuzionálni- 
Másmilyen fúziót szóló és társai meg fognak 
akadályozni. Elég volt a T'isza féle fúzióból, 
nem kérünk belőle többet. Személyi fúzió, 
személyi érdekek kielégítését tűzni ki a fú­
zió céljául, politikai erkc cstelenség. Itt 
elvek kellenek, az elvek terén kell meg­
csinálni, ha lehetséges, a fúziót. (Zajos he­
lyes'és.)

Ezután Jus h Gyula azt fejtegette, hogyha 
a bankkérdés most vereséget szenved, vere­
séget szenvedett a gazdasági különválás 
egész kérdése. Éhez pedig nem szabad se 
gédkezet nyújtani. Kitartással a győzelem 
bizonyos. Meglesz az önnálló bank 1911 ja 
nuár 1-én és az önálló vámterület 1917. ja­
nuár 1-én. El fognak oszlani a korona aggá 
lyai. Meg kell mutatni, hogy a mostani par 
lament nem térdet, fejet hajtó, meghunyász­
kodó parlament. Nem szabad megijedni 
KrMóffytól, darabont kormánnyal való 
fenyegetőzéstől. A korona akarata csak ak­
kor veszedelmes, ha lágy emberekkel áll 
szemben.

A beszédet a hallgatóság megéljenezte.
A függetlenségi pártlap válasza.
Justh Gyula beszédére ma Kossuth 

Ferenc igy válaszol:
— Olyan programm, amelyben a 

függetlenségi párt programmja domi­
náljon, semmi esetre sem jelentheti a 
függetlenségi párt teljes diadalát. Ha 
elvei csak dominálnának, hatásuknak 
éppen ez a természete mutatná, hogy 
volnának ott más elvek is. Már pedig 
az ország nem azért adott többséget 
a függettenségi pártnak, hogy más el- 
vüekkel tülekedjék a politikai ura­
lomért, mint az olaj és az ecet, ha 
öaszeöntik. Nem olyan programm kell,

a melyben a függetlenségi felfogásnak 
csak domináló szerep kell, hanem 
olyan, amely annyira függetlenségi, 
hogy természetével nem egyező törek­
véseket törvényszerűen vet ki magá­
ból. Ez pedig nem elérbetlen, éppen 
annyira elérhető, mint az önálló 
bank.

Ez a fölfogás tehát jóval radikálisabb 
a Justh felfogásánál. Hanem ami az önálló 
banknak megvalósítását illeti, erre vonatko­
zólag Kossuth lapja ezt üzeni:

— Nem mellékes fontosságú 
most a választójog kérdésé. Sőt 
fontosabb, mint bármikor és éppen 
azért, mert a nemzet nem mondhat 
le az önáiló bankról, nem mondhat 
le a függetlenségi párt sem arról, hogy 
a választójogtól ő alkossa meg a 
törvényt, nem pedig Isten tudja, mi 
lyen többség. Ma pedig olyan a hely­
zet, bogy a korona inkább felosz­
latja ezt a parlamentet, semmint 
a bankra vonatkozó követelésünket 
teljesítse.

Ennek következtében Kossuth véleke­
dése az, hogy a választói jogot kell min­
denekelőtt megcsinálni.

Szoclálisták a bankgyüléseken.
A bank-gyüléseken eddig nagy har­

mónia uralkodott és nem igen beszéltek 
másról, mint az önálló bankról. A követ­
kező gyűléseken ez aligha lesz igy.

A szociáldemokrata párt központi ve­
zetősége ugyanis ma ezt a fölszólitást 
adta ki:

— A munkásságnak érdeke, hogy a 
bankcsoport által rendezett népgyülóseken 
résztvegyen, de ne mint néma néző, sem 
ped g mint lelkes tapsoló. Hanem igenis 
kényszerítse rá a gyűlés vezetőit, hogy 
adja meg a szót valamely elvtársnak, aki 
hívja föl a bankcsoport szónokait, hogy 
nyíltan és őszintén vallják be: akarják-e 
az általános, titkos, egyenlő választójog 
minél előbbi megvalósításit vagy sem ? 
Ne fogadjanak el semmiféle kitérő feleletet. 
Ha pedig a szónokok az általános választó 
jog ellen nyilatkoznak, úgy világosítsák fel 
a népgyülés közönségét, hogy ilyen módon 
az egész bankküzdelem nem lehet őszinte, 
nem lehet igaz s nem lehet eredményes, 
hogy nem szolgálhat más célt, minthogy 
nehány nagytorku képviselő nagyobb részt 
zsaroljon ki magénak a közös koncból.

Valószínű tehát, hogy már a legköze­
lebbi bankgyülés viharos lesz.

TANÜGY.
Iskolai beiratások. A debreceni ál 

lami főreáliskolaba a beírások szeptember 
1. 2. és 3 ik napjain lesznek. A tanulók fel­
vételére be kell adni : a mu'.t évi iskolai bizo­
nyítványt, a születési anyakönyvi kivonatot 
és az ujraoltáei bizonyítványt. A felvételi 
dij 10 korona 70 fillér, a felvételnél fize­
tendő. Az évi tandíj 48 korona, mely fél­
évenként, vagy esetleg négy részletben s 
pedig október, december, február ős április 
1-ső napjain fizetendő. Szegény sorsa, jó elő 
memtelii tanulók tandíjmentességért folya­
modhatnak szept. 15 ig. A folyamodvány­
hoz mellékelendő a szegénységi vagy va- 
gyontalansá^i bizonyítvány. Szeptember 
15-én túl az igazgatóság már nem fogad e 
folyamodványokat. A javító és felvételi vizs­
gálatokat augusztus 31-én d. e. 8 órától 
kezdve tartjuk meg. Az igazgatóság.

A református elemi iskolákban a be­
iratások f. évi szeptember 1-én kezdődnek s

a növendékek September 1—-6-ig az illető 
osztálytanítóknál, ezentúl pedig az igazgató- 
tanítóknál írhatók be.

A statusquo izr. iskolaszék a követ­
kezőket teszi közzé:

Félreértések kikerülése végett ezennel 
értesittetnek a t. o. szülők és gyámok, hogy 
az 1909 — 10., vagyis a'most beálló tanévre 
a szokásos tan- és behatási dijakat még 

‘izetni kell, mivel az 1908—46. t.-o. jog­
hatálya csak az 1910—11. tanévre lép 
életbe.

Kraft SziláiM letartóztattál
Szenzációs fordulat

a Csillag-utcai drámában.
Mitrásku elárulta as asszonyt.

A debreceni Csillag utcai dráma még 
bizonyára élénk emlékezetében van a kö­
zönségnek. Több mint egy hónappal ez­
előtt történt, hogy Mitrásku Demeter 
kolozsvári kőfaragó legény leutazott 
Debrecenbe, hogy régi szeretőjét, Kraft 
Szilárd dohánygyári munkás feleségét 
megölje. Ebből a tervből azonban egy 
másik rémes gyilkosság alakult ki. Mit­
rásku az asszony helyett annak férjét 
szúrta agyon. Azóta Mitrásku a deb­
receni kir. ügyészségi fogház lakója, az 
asszony pedig, akit tudvalevőleg Kraft 
Szilárd temetésén a feldühödött tömeg 
megakart kövezni, az Erzsébet-ut 75. 
szám alatt vett lakást s ott élt megle­
hetős szegénységben két gyermekével 
együtt.

Mitráskut a vizsgálati fogság idején 
többször kihallgatták, ma aztán rendkí­
vül szenzációs vallomást tett, aminek az 
lett a következménye, hogy még a délután 
folyamán, az ügyészség rendelkezésére a 
rendőrség letartóztatta özv. Kraft Szi- 
lárdnét, aki most már, mint vizsgálati 
fogoly, remegve várja a holnapi napot, 
amikor is, minden valószínűség szerint 
igazolást fog nyerni Kraft Szilárd isme­
rőseinek az a régi hite, bogy a szeren­
csétlen ember meggyilkoltatásában része 
van a feleségének s hogy a véres drá­
mának ő volt az értelmi szerzője, Mit­
rásku pedig a végrehajtója. A váratlanul 
kipattant szenzációs esetről az alábbi 
részletekben számol be tudósítónk:

Mitrásku Demeter a gyilkosság el­
követése óta az ügyészségi fogház vizs­
gálati foglya. Több Ízben hallgatták ki s 
Mitrásku soha egy szóval nem tagadta, 
hogy a gyilkosságot ö követte el. Ma 
délelőtt jelentést tett, hogy szenzációs 
vallomást akar tenni. A vizsgálóbíró ki­
hallgatta, akinek Mitrásku elmondta, 
hogy Kraft meggyilkoltatásában része 
van az áldozat feleségének is, hogy a 
véres tervet ök már hónapokkal ezelőtt 
eszelték ki.

A vizsgálóbíró Mitrásku szenzációs 
vallomását közölte a kir. ügyészszel, aki 
viszont megkereste a rendőrséget, hogy 
őzv. Kraft Szilárdnét azonnal tartóztas­
sák le és kisérjék föl az ügyészségre.

Kraft Szilárdné, aki férje temetése 
óta elköltözött a Csillag utcából Erzsé­
bet-utca 75. szám alatt egy kis, szegé­
nyes szobában lakik két gyermekével. 
Ma délután öt órakor a szobában kézi 
munkával foglalatoskodott, amikor meg­
jelent nála Szöts Lajos rendörbiztos s
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a következőket intézte a megijedt és 
boltra sápadt asszonyhoz:

— Ké-züljőn sürgősen, mert ki­
hallgatásra megyünk a rendőrségre.

— Mit akarnak tőlem ? — Kér­
dezte riadtan az asszony. Nem csináltam 
én semmit sem mi szüksége van rám a 
a rendőrségnek?

Szőts rendőrbiztos aztán ismételte, 
hogy készüljön, aminek az asszony sírva 
tett eleget.

Az utcára érve Szőts tudatta az 
asszonnyal, hogy nem a rendőrségre 
mennek, hanem az ügyészségre.

Gáthy Bálint kir. ügyész azonnal 
vallatóra fogta özv. Kraft Szilárdnét. 
Zokogva kérdezte az asszony, hogy miért 
kisérték öt ide, amikor neki semmi bűne 
nincsen.

— Olyan adatok merültek föl — 
mondotta a királyi ügyész — masa el­
len, hogy kénytelenek vagyunk előzetes 
letartóztatásba helyezni.

Kraftné erre sirt, kőnyörgött, de a 
szuronyos fogházörök csakhamar lekisér- 
ték Kraftnét cellájába, ahol most, egy 
keserves éjszakán keresztül, bizonyára 
remegve várja a holnapi napot, amely 
ugylehet — nagy eseményeket fog je­
lenteni az életében.

A meggyilkolt szerető.

gyilkosság elkövetése után vesztette el a 
bátorságát. Azt hiszik, hogy a büntetés miatt 
való félelmében megszökött.

Ä rendőrség széleskörű intézkedéseket 
tesz a kézrekeritésre.

Szerelmi dráma egy szállodában.
Bécsben, IX., Lichtenstein-stras se 133 

szám alatti .Bücher“-szállódában tegnep ré­
mes szerelmi dráma játszódott le.

Beggel egy férfi és egy nő jelentek 
meg a szállóban és szobát kértek. A beje- 
jentési lapon mint .Bauer Ferenc vasúti 
hivatalnok és neje“ Gmündből írták be 
magukat.

Délelőtt a férfi eltávozott a szállóból 
és a portásnak azt mondta, hogy nemsokára 
vissza fog térni. Fél órával később a szál­
loda takarítónője a magára maradt nőt, 
Bauer állítólagos feleségét, átmetszett to­
rokkal, holtan találta meg a szobájuk pad­
lóján.

Az előhívott rendőrség csakhamar 
megállapította a dráma szereplőinek sze­
mélyazonosságát. A gyilkos neve Gröger 
Adolf, 25 éves osztrák államvasuti géplaka­
tos, aki Kazarett-utca 41. sz. a. bir állandó 
lakással. Az áldozat nevo Zeller Karolina, 
magánhivatalnoknő, Zeller Károly gmundi 
iparos 20 éves leánya.

A hátrahagyott irományokból megálla 
pitották, hogy a szerelmes pár közős bele­
egyezéssel határozta el magát a halálra 
ős hogy a leány beleegyezett abba, hogy a 
férfi őt meggyilko’ja. A szoba asztalán to­
vábbá Grüger hátrahagyott sorait fedezték 
föl, amelyben megírja, hogy ő valamely más, 
alkalmasabb helyen fog öngyilkossá lenni.

A merénylő apja, amikor a véres e e- 
ményről értesítették, nagyon megrendült. 
Előadása szerint tudomással birt a fiatal pár 
szerelmi viszonyáról, de sejtelme sem volt 
arról, hogy a szerelmesek ilyen végletes ter­
vet forralnak. Az elkövetett tett oka csupán 
az lehetett, hogy nem remélhették, hogy 
házasságra léphetnek, mert mindketten igen 
szegények voltak.

Valószínű, hogy Grüger is el volt ha 
tározva az öngyilkosságra és csak a véres

Egy debreczeni angol 
Tokajban.

Ax ál manchesteri és ax lgaxl berlini

A lawn-tennlsz verseny 
érdekességei.

Tokaj eddig arról volt nevezetes, hogy 
a világhíres bor ottan terem, az alábbi rend­
kívül érdekes história azonban azt mutatja, 
hogy az eredeti humornak is igen háládatoa 
talaja van a tokaji szőllőhegyek aljában. 
Igaz ugyan, hogy a kedves tréfának, a szel 
lemes ötletnek magvát a debreceniek Ültették 
s egy, minapi sportünnepség alkalmával, ki 
is virágzott ez a humor-platán, amelynek 
nem voltak tüskéi ős mégis olyan gaudiu- 
mot keltett egész Tokajban, hogy bizonyára 
még sokáig fognak beszélni a szőllőhegyek 
birodalmában arról a jóizü tréfáról, amely­
nek egypár ötletes debreceni fiatalember 
volt az értelmi szerzője.

Megírtuk, hogy a napokban a tokaji 
sportifjuság nagyszabású lawn-tennisz ver­
senyt rendezett, amelyre a debreceni tenni1 
szezők is erősen készülnek annál is inkább, 
mert hiszen a debreceniek olyan erőt küld 
lefc a tokaji tennisz-harcba, mint ifj. Magosa 
György, akinek győzelmét bizonyosra vették, 
mint ahogy ez a jóslat be is következett.

Győzőt viszünk már Tokajba — gon­
dolták a debreceni atléták, tehát még valami 
kedves pikantériáról kellene gondoskodni. 
Elvégre is a tokaji aszú jó ötlet nélkül 
olyan árva, nem magyaros mulatság. Szántó 
József debreceni ügyvédjelölt, aki hamisítat­
lan bohémvér fiatal ember, vá'lalkozott a 
nagy szerep betöltésére, hogy a tokaji bort 
majd ő fogja fűszerezni. Ifj. Magoss György 
gyei sokáig sugtak-bugtak össze végre is 
azzal váltak el egymástól:

— Hát akkor: Goud beyl — mondta 
nevetve az ifjú Magoss.

— Yes, Yes — válaszolt nevetve 
Szántó ős a debreceni csoport fölkészült a 
tokaji kirándulásra.

— Szántó barátunknak sürgős dolga 
akadt — jelentette ifj. Magoss György a 
társaságnak — de engedjétek meg, hogy egy 
kiváló angol sport-embert mutassak be nek­
tek, aki mint manchesteri újságíró szintén 
részt fog venni a tokaji versenyen.

A derék angol, aki persze egy kukkot 
sem tudott magyarul, átadta a társaságnak 
névjegyét, amely igy festett:

MR. YEO JAMES JOHNSON
Trainer of the Manchester United Tenn-'s and 
Football Club. Reporter of the Dally Telegraph

England
MANCHESTER,
Gladstone Avenue 2* *.

Elérkezett az indulás ideje. A debre- 
ezeni versenyző csoport, a kipróbált raket- 
tekkel felfegyvcrkozve az indulásra már kő 
szén állott, csak egy ember hiányzott még 
a társaságból, aki szintén be volt nevezve 
Szántó József. Már a vonatot is íelezték, a 
mikor Szántó helyett megérkezett egy pom­
pás megjelenésű angol gentleman. Egy bo 
rotvált képű, markáns arcú idegen, aki fe­
jén széles, kockás sport-sapkát viselt. Az 
arca csak fél angolosra volt sülve, mint az 
edzett sportmannokké annál teljesebben angol 
volt az öltözéke. Puha, téglaszínű csíkos ing 
volt rajfa. A kabátja zöldes lodn-szövet, a 
derekán pedig egy széles barna öv. Pepita 
nadrágja sárga kamásliba volt szorítva, a Iá 
bán pedig gummitalpu széles amerika sárga 
cipő. Azt mondanunk sem kell, hogy a 
szája szögletében egy makra fapipa szoron­
gott s hogy megjelenésével a rekkenö hő­
ségbe a leghidegebb angolt vagy ha úgy 
tetszik, a legangolosabb hideget hozta a tár­
sasága.

Persze nagy tisztelettel vették körül a 
hatalmas angol lap munkatársát Az utón 
ugyan egyik-másik meg nem állhatta, hogy 
egypár úgynevezett .héklit* ne kockáztasson 
meg az idegen fejéra, de hiszen úgy gon­
dolták :

— Nem baj, angol a bácsi, úgy sem érti. 
Az angolnak tényleg, bármit mondtak 

is, egy areizma sem rándult meg és a vonat 
lassan megérkezett Tokajba.

*

Persze nagy örömmel fogadták a deb­
recenieket, az érdeklődésnek központja azon­
ban az angol volt, aki hatalmas látcsővel 
figyelt mindent s szorgalmasan jegyezgetett. 
Nem pompás mulatság-e azonban, mikor a 
színpadon a süket öregnek szembe hizelgik 
azt, amit más embernek a hátamögőtt mon­
danak-e ? Ilyen jó dolognak tartották, ha a 
derék angolt szemtől-szembe magyar .bó­
kokkal* traktálják. A kockás manchesteri 
azonban mindezekre csak egykedvűen nézet- 
s néha, látva, hogy nevetnek, 6 is mosot 
lyogva mondott valamit angolul, mire az 
egész társaság kacagva konstatálta, hogy:

— Rendkívül édes g/erek ez az ang- 
lius, csak az a szerencséje, hogy — nem 
tud magyarul . . .

*

A verseny kitünően sikerült s követke­
zett a mu’atság. A tokaji járisbirónak csa­
ládja invitálta meg a vendégeket s látta el 
olyan uzsonnával őket, hogy az atléták nem 
győzték csodálni s persze enni a felszolgált 
été1 eket. Ä tokaji borok után persze a han­
gulat — mint ilyenkor szokta tenni — emel­
kedett s mikor már szinte elérhetetlen ma­
gasságban volt, a társaság egyszerre az an­
gol felé fordult.

— Halljuk az angolt!
— Beszélj öreg británika! — biztatták 

a fiatalabbak. Ifj. Magosé György tolmá­
csolta a megriadt angolnak a nép kívánsá­
gait, mire az angol hidegen felállott s a leg­
melegebb hangon a következő toasztba 
fogott:

— Igen tisztelt hölgyeim éa uraim... 
Mondta ezt pedig a legzamatosabb ma­

gyar kiejtéssel. A hatás persze óriási volt 
Akik nagyon is visszaéltek a magyar nyelv­
vel, pirulva mondták:

— Hát maga nem angol ? Hej, hej.
Szántó József, mert hiszen talán ki­

találta nyájas olvasó, hogy 6 volt az ánglius, 
óriási hahota közben levetette — a fapipá­
ját s beszédét ezzel fejezte be:

— Én nem vagyok angol, de van itt 
közöttünk egy német, aki még annyira sem 
porosz, amilyen angol én ve gyök I Ezzel rá-



1909. augusztus 97. DEBRECZENI FÜGGETLEN USJÄG 5

mutatott Lappa Kurt berlini mérnökre, aki mint egy pflpirogt ugy „éjjel vetette, a 
itt Debreozenben most a vizgázgyár felügye- barminc négyszögméter területű épületet 
letéve! van megbízva s akit szintén kivittek L ezzel epyütt (izenöt munkás a leve-
Tokajba. e göbe repült.

Szántó József ezzel nem elégedett meg Leírhatatlan jelenet keletkezett erre. 
egy viccének sikerével s ez a másik talán Munkások, akik karjukat, lábukat vesz-
még nagyobb hatású volt. A beszéd után tették, jajgatva kiáltottak segítségért, 
persze megrohanták a berlini mérnököt és A halottak közül négy egészen gye- 
egyre ostromolták: rek ember : Sallay Nándor 13 éves,

— Ugyan ne tréfáljon hát, vesse le Jancsovics Mihály 14 éves, Petnnevics
maga is az inkognitóját. Károly 13 éves és Nablacky Ferenc 16

— Wass will ehr? - kérdezte min- éves munkás. Késő este jelentik, hogy 
denkitöl a megriadt berlini, aki tényleg tok- egy hatodik halott is van de ennek 
porosz volt, ezt azonban csak akkor akarta nevét nem tudják. A sebesülteit kózu 
elhinni a társaság, amikor a berlini mérnök nyolcnak olyan súlyos a sérüése, hogy 
azzal bizonyította, hogy mennyire porosz, | valószínűleg nem is érik meg a réggé t.
hogy kegyetlenül 
trákot.

szidni kezdte az — ősz-

FELROBBANT
a csepelszigeti tölténygyór

Levegőbe repült munkások.
Wgy

A tojásos erőművész.
Boxer-zavargás Püspökladányban.

Blum Miksa püspökladányi tojáskeres 
kedö segéd, ki magát müveit és nagyon 
gazdag fiatalembernek vallja, még csak ti- 
zennyo’e éves, de már eddig is igen nagy 
hírnévre tett szert. A krakéler fiatalemberek 
ismert betegségében szenvedő is, józan álla 
potában is, de különösen akkor, ha egy 

__ kissé többét ivott a kelleténél, ami épen
|.ft|Aij x_ ii. enheefllt nem ritkaság ná’a : örökösen a nagy erejé- 

lie SOD6SU1 vej ég ilyenkor senki sem bir
A főváros közelében levő Csepel- vele. Az emberbe ép ugy beleköt, mint 

szigeten ma délután olyan rettenetes lámpaoszlopba, vagy a repülő cserebogárba, 
katasztrófa történt, amely a szerencsét- Noha az a rögeszméje, hogy nálánál nincs 
lenségek véres történetében is szinte erősebb ember, azért mégsem mer puszta 
páratlan eseményt jelent. Weisz Manfréd erejére támaszkodni, hanem állandóan boxert 
tulajdonát képező, a monarkiának egyik hord magánál és akkor sem magához való 
legnagyobb tölténygyára felrobbant és erősebb emberekkel kezd ki, hanem védtelen 
rettentő pusztulás következett a nyomá- gyenge nőket és nyomorék ember két tárnát 
ban. Hatalmas kiterjedésű épületek porrá meg. mint azt a legutóbbi hőstette is bi- 
málottak s a bent dolgozó munkások a I zonyitja.
szószoros értelmében a levegőbe rö- Hétfőre v?rradó éjjel ugyanis egy éj- 
pü'tek. szakai mulatóba állított be nagy lármával

A szerencsétlenség színhelye most — Szervusz Miksa! — fogadta ott
valóságos bucsujáróhely. Budapest kö- hizelgő hangon egy leány és mint régi is- 
zönsége ezrével tódul ki, a mentők merősének, a nyakába akart borulni a vi- 
automobilja hosszú sorban vágtatnak a szontlátás örömében.
Csepel-sziget felé, amely a pusztulásnak — Itt a szervusz ! — felelte Blum
rettentő, rémes képét mutatja. Siró, jaj- Miksa _ a ezzei hatalmas nyaklevest adott 
gató emberek ráborulnak a szörnyen a ie^nynak
megcsonkított munkásokra, a mentők, — tíz te^t i(je t j)e az0nnal 1 — pa 
orvosok pedig a nehéz sebesülteket szál- ranogo?á tovább ordító hangon, 
litják be a Rókus kórházba, A szeren _ Sajnálom, de ezzel épen most nem 
esetlenségről érkező első fairek rémesek szo] álhatunk _ viaszolta félénken egy 
voltak. Harminc halottról és hatvan se-1 mÍB.lr a,nn(ín lflAnv 
besültröl beszéltek.

>e, mert még a vasúti vendéglőben is foly­
tatta bravúrjait.

Itt egy ügyefogyott nyomorék cipész­
segédet hivotv, ki döntő mérkőzésre, de mert 
a segéd nem fogadta el a kihívást, ugyan­
csak az említett boxerrel oly alaposan hely 
ben hagyta a segédet, hogy lepedőben kel­
eti haza vinni.

Másnap ugy az első számú mulatóhely 
tulajdonosa, a még mindig betegen fekvő 
eány megbízásából, mint a cipész-segéd fel - 
elentették a vitéz és hősködő tojásost a 

ssendörségnél. A osendőrőrs a nyomozást be­
vezette s az ügyet f-ljetentette a püspökla­
dányi kir. járásbíróságnak. Most már tehát 
a bíróság dolga lesz, hogy a zavargó box- 
erest ismert betegségéből kigyógvitsa, mert 
még fiatal az ember, addig minden beteg­
ségből könnyen kigyógyitható.

A következményektől, vagyis a fogház 
büntetéstől való félelmében Blum Miksa 100 
koronát Ígért a megboxerezett leánynak, ez 
azonban — tekintettel a néhány napi kere- 
setképtelenségére — 1000 koronára taksálja 
a fájdalom diját. Hogy ennek az összegnek 
kifizetését Blum Miksa anyagi helyzete meg­
engedi-e neki, még bizonytalan, mert nem 
mind arany, ami fénylik.

Rózsa Lili visszaszerződött. Zilaby 
Gyula színigazgató néhány hét múlva már 
bevonul társulatával Debrecenbe s az idei 
őszi szezon megkezdődik. A debreceni szín- 
társulat igazgatója befejezte a társulat szer­
vezkedését s a debreceni közönségre csak 
örvendetes tényként említjük föl, hogy Zi- 
lahy újból tagjai sorába szerződtette Rózsa 
Lilit, a kitűnő szubrettet, akinek pompás 
alakításaira szívesen emlékszik vissza a kö­
zönség.

másik szende leány.
----------------------- _ Nem? — kiáltott az ijedt leányra.
pitották meg, hogy négy halottja és tíz I ^ akkor vjvjon m0g v0lem, mert én vivő

. _ 1 üli? . ___ ~ i, ntnnrrlwAfón O Íz O 0701?

Csak későben álla*

sebesültje van a katasztrófának s ezek 
jó részt fiatal, a legtöbb még gyermek 
sorban levő munkások. A rettentő sze­
rencsétlenségről az alábbiakat jelenti fő 
városi tudósítónk

mester is vagyok 1
De azt sem várta meg, hogy a kihívott 

leány fegyvernemet választhasson, hanem 
azonnal ugy fültövön ütötte a nála volt bo-

ósitónk: x^rrel hogy a leány azonnal elesett és el-
Ma délután négy óra te1 perckor, jjult ' Acuttn ugyancsak a boga,ml neki 

Budapest közelében, a Corpe! 2, ' " „Lu a tutoroknak és «Ikreknek, melyekben 
a monarkia egyik legnagyobb wltény-
gyára, amely Weiez Manfréd tulajdonál _ ^ y ^ Telem megvivnl
képe», felrobbant.^ ^ g J ,z61t a bútorokhoz és a tükrökhöz-,k

tősége egy egész sereg tanoncot vett kor menjünk tovább 1 
föl akik két mérnök vezetésével apróba És ezzel egy másik éjszakai mu at 
szobában oktatást nyertek a patrontól-1 felé vette hóditó útját. Ott - ugylátszik

tésböl.
A munka közben egyszerre halai 

más láng csapott föl s utána olyan ret­
tenetes, orkánszerü durranás következett, 
bogy Budapestén is ágyuk dörgésének 
véltékÁ próbaszoba felrobbant s a benn- 
levö és expodáló ezerhatszáz töltényt!

HÍREK

párbajvesztes volt, mert a tulajdonos egy 
kérdezősködőnek csak annyit mondott ne 
vetve s a tenyerét mutatva :

— öh 1 kérem, én a lovagiasság sza­
bályai szerint intéztem el vele az ügyet. 
Nekem nincs rá panaszom, csak 6 be ne 
panaszoljon engem.

Blum Miksa mindezzel még nem érte

— A király vadászata. Ischlböl je" 
lentik: A király Lipót és György bajor 
hercegekkel, valamint a kíséret tagjaival 
délután három órakor Mitterwrissenbachba 
ment, ahonnan a weissenbaohi völgybe, a 
medvebarlanghoz indultak. Itt nyergeit lo­
vak várták a társaságot és a vadászok ló­
háton keresték fel állásaikat. A király egy 
egy zergét ejtett el.

— Az Izraelita Istentiszteletek. Az
izr. hitközség elöljárósága értesíti a tagokat, 
hogy a Deák-Fereno-utcai izr. templomban 
az istenitisztelet — további rendelk zésig — 
a következő időben fog megtartatni: Pénte­
ken este egynegyed 7 órakor, szombaton 
délelőtt 9 órakor, délután fél 5 órakor, köz- 
napon reggel 6 órakor, este fél 7 órakor.

— Beregsom—Mezőkászot y. Az 
államvasutak debreezeni üzletvezetősége ér­
tesíti a közönséget, hogy a Bátyú—király­
házai vonalon levő Beregsom állomás neve 
folyó évi október hó 1-től kezdve ,Bereg­
som- Mezőkászonv* nevet fog viselni.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
hatóságok, egyesületek, testületek, rokonaink, 
barátaink s ismerőseink, kik feledhetetlen 
emlékű s szeretett édes Atyánk elhunyta al­
kalmával mély gyászunkban oly j^í eső s 
meleg részvétet tanúsítottak, fogadják ez 
utón is mélyen érzett hálánkat s legmélyebb 
köszönetünket A M'ha’ovits család.

— Koleraveszóly Rotterdamban.
Rotterdamból táviratozzék : Négy gyer­
meken kívül, akiknek halálát előbb édes­
ségeknek, később azonban a bakterioló­
giai vizsgálat után kolerának tulajdoní­
tották, egy hajón egy felnőtt ember is
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gyanús tünetek között meghalt Eddig 
1 felnőtt és ugyanannyi gyermek áll 
megfigyelés alatt a barakkokban. Meg­
tették az összes óvintézkedéseket, bogy 
útját állják a kolera továbbterjedésének.

— Mlnlssterválság Szerbiában.
Belgrádból táviratozzék: Ribarao igazság­
ügyminiszter tegnap este a belügyminiszter­
rel a sabaoi községi választás kérdésében 
felmerült differenciák miatt beadta lemondá­
sát Hírlik, hogy Novakovios miniszterelnök 
is le fog mondani ugyanebből az okból, mi­
után ebben az ügyben épp úgy van érdé 
kelve a haladópárt, mint a naoionalistapárt, 
amelyhez az igazságügyminiszter, illetve a 
miniszterelnök tartozik. A sabácf községi 
választásnál, amely a múlt héten ment 
végbe, tudvalevőleg az ó- és ujradikálisok 
győztek a nacionalistákkal és haladópártiak- 
ka1 szemben, akiknek hívei eleddig ebben a 
községtanécsban többségben voltak. Utób 
biak most fölpanaszolják, hogy a választási 
eredmény annak tulajdonítható, hogy a vá 
lasztás hamisított választói lajstrom alapján 
ment végbe.

— Slketnéma kasztosok. A siket­
némák helybeli intézete növendékeinek egy 
részét a jövő iskolai évben is jóhirti csalá­
doknál helyezi el. Egy-egy növendékért ha- 
vonkint 24 koronát fizet Akik ilyen gyer­
mekeket teljes ellátásra és gondozásra ma­
gukhoz óhajtanak venni, azok e héten pén­
teken és szombaton délután 8—5 órák kö­
zött az intézet igazgatóságánál jelentkezze 
nek. Előnyben részesülnek, akik az intézet 
(Csapó utca 85. ez.) közelében laknak.

— Katasztrófa egy szerszám- 
gyárban. Bordeauxból táviratozzék : Az 
itteni szerszámgyárban kazánrobbanás 
történt. 28 munkás súlyos égési sebeket 
szenvedett és beszállították őket a kór­
házba. Számos munkás még a beomlott 
gyárnak romjai alatt van.

— A léghajósverseny. Betheniből 
érkezett távirat jelenti : A Champagne nagy­
dijáért 50 kilométernyi utón lefolyt verseny 
eredménye a következő : Első Paulhan, aki 
131 kilométert 2 óra 43 perc 24 négyötöd 
másodperc alatt tett meg, amivel az ut és 
idő tekintetében uj világrekordot teremtett. 
Második Latham, aki 31 kilométert és Le- 
févre, 21 kilométert tett meg.

— Lázas Igyekezettel siet a publikum 
megnézni az Arany-Bika Mulató pompás 
attrakcióit. Hogy mi lehet ennek az oka ? 
Mit lehet azt tudni I Talán a régi műsorok 
kedvessége, vagy talán az, hogy Rolf Rafaely 
karikaturistához vagy The Letines komikus 
akrobatákhoz hasonló számok a fővárosban 
sem mindennap láthatók. De a minden ré­
szében kitűnő uj augusztusi műsorból talán 
mégis az »Alpesi csillagok* emelkednek ki 
legjobban. Az elragadó énekszámaikat kö­
vető nagy taps közepette alig bir szóhoz 
jutni Gara Ákos, a Conferencier.

— A csendőrkard. Szatmárról táv- 
iratozzák : Kutcz Péter Pettyen község ju­
hásza a vásáron összeveszett egy gyümölcs- 
árus leánnyal s ütlegelni kezdte. Tóth G»ula 
csendőr, ki a közelben állott, figyelmeztette, 
hogy ne veszekedjenek, mire Kutcz nekiesett 
és botjával ütlegelni kezdte. Tóth Gyula 
önvédelemből kardot rántott és Kutcznak 
gyomrába szu t. A juhászt haldokolva szál­
lították a kórházba.

— Személyi hír. Dr. Brunner Lajos 
f. hó 28-án a budapesti nemzetközi crvoe- 
congreesusra, onnan hosszabb időre külföldre 
utazik. Tivoliétében Dr Grész Pál ur (Piac? 
38) helyettesíti.

— Családi dráma, k'nos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezi éti be Kossuth u 1. Telt fon 168,

— Nőik zeneiskolája Hunyadi-utcza 
10 sz. (Royal mellett) A beiratés raponta 
8—11-ig d. u. 6—6-ig. a tandíj minden osz­
tályban havonta 4 írt. Testvérek kedvezmé­
nyes árban részesülnek és a felnőttek kü!ön 
oktatást kapnak. Beiratási dij szemé'yer kint 
2 frt. Az oktatás hegedű, cimbalom és mel­
lék tanszakokkal együtt, az e’emi oktatástól 
a legmagasabb kiképzésig téried. A Buda 
pe«ii Zene-Conservatóriumi tanfolyam beira- 
ttisára külön díjszabályok vannak. Je en zene­
iskolának végzése képesít a Budapesti Zene- 
Conservatőrium utolsó vizsgájára, mely vizsga 
sikeres letételéről Nőth teljes felelősséget 
vállal.

— Gyerektragédiák. Mátészalkáról 
táviratozzék : Nyirmegygyes tanyán Tóth 
Mihály dohányos több apró gyermekét ma 
gára hagyva, feleségével elment a városba. 
Két éves kis lánya játszás közben egy vae- 
gereblye fogai közé esett úgy, hogy a vas­
fogak a koponyáját áttörték és a gyermek 
szörnyet halt. — Gyöngyösről Írják : Veréb 
János jfmódu gazda négy éves fia játék 
közben h konv hában beleesett egy forró 
vízzel telt fazékba. Pár napi szenvedés után 
a gyermek meghalt. Anyja ellen, ki a sze 
rencsőtlenségnóí jelen volt, gondatlanság 
miatt megindították az eljárást.

— Iskola táskák, könyvszija^, tel tar­
tók olcsón kaphatók a Párisi nagy ba?árban 
a Dégenfeld téren

— Hugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára KontseK Gézánál.

— A legszebb, legtisztább és .ei?
újabb kitdesu ódon tsnuönvvek félárért 
már most kaphatók A ez él Henrik antique- 
rium&han. Piac-u. a ref. kőtemplommal 
szemben. Teiffon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan eüntéztetnek.

— A Royal kávéházban ma és a kö­
vetkező napokon Pongrác* Lajos és O á \ 
Rudi, az elhunyt Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával h mgver­
senyez.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvucz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. aug. 26.

Készáru 5 magasabb
1909. októberi búza .... 13.84 13.65

májusi búza.................... --.--
1910. áprilisi búza.................... 1374 13.76

májusi rozs....................
1909. októberi rozs.................... 9.65 9.66

áprilisi rozs....................
1909. októberi zab.................... 7.33 7.34

májusi zab .....
áprilisi zab.................... —

1910. májusi tengeri . i . . 7.13 7.14

1909. szeptemberi tengeri . . --.-- --,--
augusztusi tengeri . . -- .—

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(99.) Irta: Vértesi Arnold.

Tovább megyek és felderítek mindent. 
Én tudom, hogy sejtelmem igaz. Tovább 
megyek. 0lábország nincs va-lami nagyon 
messze. De habár a tengereken túl, a világ 
másik végénvoína is, oda is elmennék, mert 
meg kelltudnom az igazságotés megbosszulni 
anyámat?

Ajka reszketett és hangja suttogott, 
hanem élesen, szaporán gördültek a szavak 
s némileg hasonlítottak a kígyó sziszegé- 
séhez,

Csongrády Gyuri eltakarta arczát; el 
akarta rejteni mély szomorúságát és meg 
döobenését. Most már veszve van a fiú, 
gondolá, most már rögeszméje legyőzte az 
esz hatalmát s teljesen uralkodik fölötte.

Elkérte a levelet Palitól melyet ez Fe­
hér Arminnétól kapott Oláhországból. Pali 
habozás nélkül odaadta.

Hogy Pali rögeszmének esett zsákmá­
nyul, mely agyát megzavarta, azon most 
aiig lehetett már kétkedni. Soha még ily 
gyötrelmet nem szenvedett Csongrády Gyuri, 
midőn látnia kellett, hogy a magas lelki te­
hetségekkel n egáldott szép fiú kit oly na­
gyon szeretett Eszter emlékeőr,t a 1 óboly o- 
dottság felé közelgőt. Halt volna még in­
kább ; szívesebben nézné Csnnerády Gyúr, 
ha a koporsóban kiterítve látná szegény 
fiút.

(Folytatjuk.)

Gallérok

osak elsőrendű minőség 
minden formában

Lengyelnél
Piacz-Dtcza 43.

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipőt veszek

Klein Fereuczné

a-«Elfenbein Adolfnál
Simonffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipőt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. ElnyOhetetlen.
Olcsóbb mént bárhol.

ilz iskoláén kezdetére ajánlunk
leány él Un fehérnomfieket, 
«ebkendők, harisnyák, paplan,
matrác, ágy lohérnemflek 6% 

flanellakarókat
nagy választékban, jutányos áron.

Qonogán és Somossy
Debnscztn, Risfemplombazár.
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apiama!
IT3 hm f’.m hít »TTá
tdjgyommmMlyagés 

bdhcinlal/mhnál aala- 

muUxzsthma, bronchiale. 

köszoémjcsJingíjsmxts 
diathesis máeihrv.

Kapható Kontsek Géza faszer és 
6 csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth utcza.

Iskolás
fink és leánykák részére

kész fehórnamüek, paplanoh
ágy térítők, flanel-takarók, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb minőségű és 
tartós szövetek és mosó 
árak Igen Jutányos és sza- 
: bott árban beszerezhető :

Szépe Lajos
női dl at és fehérnemű üzletében
Debreozen, Kossuth u. 6.
Bothschnek léle gyógyszertár melleit

Hol van a fogorvos?
3Esí *• 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemez újdonságok raktá­

riban, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek :
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa lá­
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam. 
Schlezíkleihlrsstbb opera émkes, Környel Bili pesti opera 
énekee legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

Hirdetés.
Néhai Kallós LajosnS hagyatékához 

tartozó 429 D-öl területű, pajtával ellá­
tott ,

szőlőbirtok
a Vénkertben

elad ó.
__ ^enn‘ szándékozóknak értesítést ad 
Hárk Endre kollégium' ügyész.

Legbiztosabb szépttőszer a

Fay-féle Brc-Erém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szópit, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbór tisztá- 
talanságai ellen, ifigy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy" szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferencz
0y6gyszerésznél

DBBBECZBN, Kcssuth-utcza 8. az.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon az. 496. Telefon az. 496.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi is londoni 

kiállításon arany éremmel is oklevéllel
KRaidnságt

láSasapedrő.
Kiismert legtöbb kflln». 
legessé?? a Ttoftto »8-1 
y»$sté«ére és 
mely meg nem «vstsodp 

jtEifcnentes növényt bar- 
srnraos anyewkMl kö­

ltői.

látási ym k te.
Törvényesen védve- 

t «eUi lé lUér,Ke46nt«,S 
6 Més któáetik I kertiül

Védjegy « tóár Mánatf» edaWtt* 
Bgyedált kérni«« )

Qrémm Hagy Fereitos
Svésjreserées ,j

B8BBBQEBV, Kossnth-utena 8- szám* 
,iresf ignun* srégyssertÉr

16#i

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközőn- 
séget, hogy Szegáll Zsigmod ur aö éve 

fennnálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg- 
pontosabban és legjutányosabb árban 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
Megrendelések eszközölhetök Hagy Samu 
dohánytözsdéjében (Városháza epület) és 
a máv. fütöháza mellett lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telefon ss, 825.

Teljes tisztelettel

Siklós Emil
Jékal-utcza 28.

ISKOLÁS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott 

árakon beszerezhetők.
Kt'sz fehérnemüek, Ingek,
lábravalób, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
flanelltakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézett sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
DBBBECZBN, Bézsa-utcza 1.

Alapittatett 1842-ik érten.

Hirdetés.
Néhai Tó!h József kollégiumi volt 

tanár hagyatékához tartozó l hold 74D öl
sestakertl

szőlőbirtok
V nni szándékozóknak értesítést ad 

Márk Endre kollégiumi ügyész.

KŰZPOIITI DROOUERU
Telefon. HDRB61DL Telefon.
rfaog^BStmn, Tároahái épülői

««4uí*ek «■ gyártelepek rétiért eiSírtfe mriat
¥eren<esett mentősxekrények, kőtsse- 
rek, dealnlieiálósxerek Creella, Car- 
bel. mindennemű AUetnvégyAezatl

ée marhatápperek ée fhtideh négy
Í5I^Í?1<Í.?K rttaMtftminóeíía#lm, ■érvkIMkhei, «lenini Martém

raktára, 
—I «tórak-

flillamosuilígitásf,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javításét, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczen! első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetik, 
dinamók állandó nagy választékban. Rsk áron tartom 

a legjobb gyártmányú Woifram és Osmium égőket.



Ha valamit venni, vagy eladni akar, tudassa 
szándékát a „Debreczem Független Újság 
apró hirdetési rovatába i, Nincsen gyor­
sabb, biztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetasét mar 
a megjelenés a napján sok ezer ember ol­
vassa. LeweSezés#

Édesem! 18-án találkozunk ős akkor dönteni 
fogunk, mert helyzetüuk részemről kitart 
hatatlan, gond és szenvedés az egész. Hogy 
vagy, millió csók a te Bácsidtól.

25 éies fiafal ember óhajt jobb modorú hölgy-1
gyei komoly ismeretséget kötni. Levelet 
„Viszont zerelem* jeligére kér a kiadóba.

Betöltendő.
Varróleányok felvétetnek Tímár u. 35.

fglón, egészségei fekvóbü szepasségi város­
ban özv. urinö 2 gyermeket focrad ellátásra 
ás lakásra egyenként havi 60 koronáéit. 
Családi nevelés, gondos felügyelet, «gym­
nasium, polgári Lányiskola és kitűnő elemi 
iako ák. Felvilágosítást nyújt özv Csadanyi 
Istváuné Iglón, vagv Polster Adolf tanító 
Debreczan; Péterfi-i 89.

Izraelita úri családnál ellátásért tanítanék. 
Szives megkereséseket • .Nyolcadik rea­
lista" posterestante.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

[Jargif-fürilőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-utoa 76.
Bádáraegédek lelvétetnek,

16Őd. áügÜSSítuS Sí

Ä* Altó ntca 37 SS. egyszersmind az 
Eötvös utcára is k.épitett több lakásu 
ház olcsó törlesztéses kölcsönnel tér 
helve, továbbá a diószegi utlélen
közel a városhoz 22 kát. hold f lkeritett 
részben szüdövel beültetett löld előnyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr. Farkas 
Ignác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
jarat Arany János u. 2. kapun

Adás-vétel. Beláthatja Ön Is,
öl rendszerű női férfi divatárnk éj bntoreladás

A mai naplói kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi rész.et- 
fizetés mellett szerezheti be nálam ezuk- 
Eégletét női divat czikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és canavísmakban, eaját készítésű 
Cloth és C-isebmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan u. 2.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utóra 4. szám.___

1 drb öirétű férfi és f u gallér 12 kr. 1 p&r 
kezelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piaoz-utozt- 
19. sz. _______ ______ ________ _

H-Böozörmóaybsn négy há^as.ehk a h-böször- 
uivi-yi >upi rétén egy 161/, kataiztráhs 
tauyaoirto. haszonbérbe kiadó vagy eladó" 
Értekezhetni Veuva uteia 43.

USakár kutya két darab teher ős fekete igen 
csinosai eladok, Debreezen Méiiusz tér d. 
szám alatt._____________ ____

Salát teimésü Bocskai-k‘ rti bor tiordószámra 
eit,dó. Énekeznetni Poroszlay Lászlónál | 
Hunysdy-utcza 3. _______________

Pörkölt kávT knlőnlegeségek, Bárkinek, bár- 
mily időszakban legki»eob mennyiségű ká­
vét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelőn Darvss Miksa kereskedése Te- 
leky-utoza sarok.

CZICAFETTÁZOK!
Imi -U- f, uve lj Vtkoiiu mentt S í
fii Mr *
TiIZl t * 10 / Pa r« fu ?• . 1*4

JJettháh-- ULA.unv* 30-
Kgtibrl„kúleult^trs5t'g 16

hogy egy sérvkőtö, haskötői 
vagy bármely orvosi kötszer
összehasonlíthatatlanul jobb, ha 
azt szakértő iparosnál mértek után 
s sajátkézi elkészítésben kapja, 

és nem gyári árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Stock-Cognac
| Medicinal

fi szavatolt valódi bér­
li ^ pírlat

Camis És Stock
gőzpároló telepéből,
HARCOL A»
Egyedim Oognae-glz- 
fóioe állandó hivataléi 
vegyi ellenőrié* elett.

Kapható minden jobb 
üzletben.

Vitórlus Sándor nn*zzi ion ma mbt «utal
Előre haladott idény miattkülföldön tanult

mükötszerészbez Szent-Anna utczában 1. 
szám aíá fordul, aki e szakmában e ismert 
elismert elsőrendű specz aiista és még a leg- 
különleg sebb megrendeléseket is sajátke­
zűig és a legjutányosubb árak mellett késziti.

1 Telelőn 701.

Mindennemű felsőruhák lestését, 
lisztitását, gallérok, kézelők mosás, 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN, 
Arany János utcza 10. szám

HonczJózsef
gőzerőre egész újonnan be­
rendezett kelmefestő és ve­
gyészeti rnhatisztitá intézete

e’ i <w it -M.— ---- ------ --------------- I
Batthány-utcza Z. öár-utcza 3. sz. I

a zenede telsépülete udvarában.|

A raktáron levő összes áruk mélyen le­
szálltéit árakban kaphatók n. m.

gyönyörű hímzett batiztok fehér és eeríi 28 kr.-tél
Remek mosható delaiaok. . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jő mosó Zephirek blúzokra és pnniyolákri 17 »
Jó mosó angol Zephirek férfi Ingekre és blúzra 24 • 
Színtartó Kreton.k le.ekre és blúzra . 2D „ 
Franczia Gyapjú Delainok gyönyörű minták 63 , 
Angol reba vásznak gyönyörű menták . 47 B 
t vég jó minőségi havas vászon . 3.65 , 
Gyönyörű fekete is színes ernyők . . 97 , 
Csipke aplicatiók betétek ezakkok . . 12 ,
120 % széles gyönyörű nyári szövetik 38 ,
120 % szé es szép Lfisztsrek minden szlnhii 65 „
Mindenfele bélés áruk, diszgombok, zsinórok, 
szabó kellékek, nagyon oioió árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók lólároa

Férfi női és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr.-tól,

L Telelőn 701.

Molnár í. J. és Társa flókj*
Czégtulajdonos: Molnár Lnkáes. 

Eossnth és Batthány-u. sarok • sala- 
házzal saembee.

férakturuou n
Debrccfin ffurcrzfctrf t». 14

Lakás.
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Sséchenyi u 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utozai lakásban j

Különféle.
lagánkutató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké- 

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásodat e.válla1, úgy magán, mint | 
o alád: ügyekbe > Kramer József.

A feltaláló leányai. Szépsége érdekében
vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 

t valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj álul
csinosan arra kell
hajat kapjon, mert . _ „
eltorzító és a kopasz lej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot és asze­

rint cselekedjék, azaz használja csakis az.

Ilhlmann Peru Tannin Tizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, sót a legnagyobb

körökből is.
Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 
Száraz hajnak zöld csomagolásban kérünk dMBBi 

Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros hajnak épen jobban alkal­
matos. Üvegenként I. 2.60 én 5.—

Főraktár Ausztr. Magyarországnak i 
_____________________ — Vertrlebesgesellsohalt Wien, I., Karlaplatz 3. —
Kapható lóin és Iónt gyógykereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkerezkedésben-

unmammmmmmmmmmnummm
Ny#-meNt Hoffmann ós jóban Ptacz-etere 49. a főpontéval «nemben«


